

Отчёт о методической работе в 2022-2023 учебном году

В соответствии с принципами и положениями нормативных и директивных документов об образовании ДНР и Российской Федерации, руководствуясь Временным Типовым положением о методической работе в учреждениях среднего профессионального образования и профессионального обучения, приказа № 103 от 06.04.2015 г. МО ДНР, Методических рекомендаций по организации и планированию методической работы в ОУ СПО и ПО УМЦ СПО (2016 г.), методическая работа техникума в 2022- 2023 учебном году была направлена на:

- повышение профессионального мастерства педагогов, создание творческой атмосферы, развитие педагогического творчества, морально-психологического климата, который бы способствовал поиску лучших технологий педагогического труда, эффективному внедрению инноваций;
- формирование интереса к современным научным идеям, исследовательской работе;
- улучшение методической подготовки кадров;
- изучение опыта работы педагога;
- участие педагогов в мероприятиях различного уровня.

Все это способствует совершенствованию образовательного процесса в техникуме.

Согласно годовому плану работы на 2022-2023 учебный год педагогический коллектив работал над единой методической проблемой: «Использование инновационных педагогических технологий в образовательном процессе для повышения мотивации к качеству среднего образования и профессиональной подготовки». В начале учебного года был создан методический совет, который работал над реализацией обозначенной проблемы. Заседания методического совета проведены в соответствии плана на должном уровне. Уровень педагогического мастерства педагогов в течение года возрос. В этом определенную роль сыграла система методической работы, сконцентрированная вокруг научно-методической проблемы и задач методического сопровождения образовательного процесса в техникуме.

Руководители М(Ц)К плодотворно работали в течение учебного года, заседания проводились с использованием нетрадиционных форм проведения с учетом диагностических результатов деятельности педагогов. Особенно интересными и результативными были заседания методической комиссии общеобразовательных дисциплин. Участие педагогов в работе Школы педагогического мастерства дало возможность повысить информационный уровень об инновационных педагогических технологиях и использованиях их в подготовке и проведении уроков как теоретического, так и практического обучения с применением дистанционно образовательного процесса.

Методические (цикловые) комиссии по профессиям уделяли особое внимание внедрению современных производственных и образовательных технологий в профессиональную подготовку, а также применяли в своей работе воспитательные программы по развитию личностных результатов и включали их в рабочие программы учебных дисциплин и модулей.

На основании распоряжения МОН ДНР и Министерства просвещения РФ в первом полугодии 2023 года в техникуме согласно положения «О наставничестве» началась реализация комплекса мер по созданию эффективной среды наставничества в техникуме, способствующей непрерывному профессиональному росту и самоопределению, личностному и социальному развитию педагогических работников, самореализации и закреплению молодых начинающих специалистов в педагогической профессии.

Активизация творческого потенциала педагогических работников способствовала активному участию в разноуровневых мероприятиях. Преподаватели и мастера производственного обучения приняли личное участие на

Международном (Всероссийском) уровне:

Педагоги техникума Скубченко Е.Н., Серая Т.И. подготовили студентов и участвовали в проекте президентской платформы «Россия – страна возможностей» в конкурсе эссе «Пишем будущее».

Скубченко Е.Н., Серая Т.И., Петунина Т.Н., Кудинова Л.П., Таганова Д.В., Головки В.В., Баглай Л.Г., Калмыкова И.С., Хибик Л.А., Лазебник Н.В., Карпов С.А., Карпенко Ю.Н., Харитоновна Н.А., Лишофа А.В., Охрименко Н.Н. приняли участие в Международном историческом диктанте на тему событий Великой Отечественной войны – «Диктант Победы». Все получили сертификаты участника.

Скубченко Е.Н., Таганова Д.В. подготовили студентов и сами участвовали в Международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны». Так же Скубченко Е.Н. подготовила студентку 3 курса Марусову А. для участия во Всероссийской олимпиаде по истории Сталинградской битвы, которая отмечена дипломом за I место.

Педагоги Головки В.В., Скубченко Е.Н., Таганова Д.В., Серая Т.И. написали «Большой этнографический диктант - 2022» и получили соответствующие сертификаты.

Скубченко Е.Н. подготовила студентов Марусову А, Маслова М. и Богомазова В. для участия в Международной онлайн-олимпиаде «История Победы», все они получили сертификаты участников. Команда из 7 студентов техникума приняли участие во Всероссийской исторической интеллектуальной игре «1418», все они отмечены сертификатами. Кроме того, её студенты Сафощкин В., Марусова А., Макаров Н., Мыщак В., Богомазов В. получили сертификаты за участие в «Большом этнографическом диктанте». В нём же приняли участие студенты Мартынюк А., Маслов М., Якин Я. под руководством Тагановой Д.В.

Педагоги Скубченко Е.Н. и Серая Т.И. приняли участие во Всероссийской онлайн-конференции «Актуальные вопросы общего образования в СПО», представив статьи для размещения в Сборнике электронного журнала с аналогичным названием.

Социальный педагог Серая Т.И. награждена дипломом за занятое I место во Всероссийском профессиональном педагогическом конкурсе в номинации «Лучшая методическая разработка социального педагога». А также Серая Т.И. подготовила Неласову Д. для участия во Всероссийском дистанционном конкурсе «Студент СПО - 2022», которая отмечена дипломом за занятое I место в номинации «Творческая личность».

Головки В.В. отмечена благодарностью за работу в качестве члена жюри II (территориального) этапа Республиканского конкурса «Студент СПО - 2022». Российское общество Знание вручила благодарность заместителю директора по воспитательной работе Головки В.В. за вклад в организацию тематического кинопоказа, приуроченного к памятной дате – Дню космонавтики.

Таганова Д.В. в рамках Всероссийского конкурса «Навигатор детства 3.0» стала победителем федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ».

Многие педагоги повышают уровень своего мастерства, проходя тестирование, участвуя в олимпиадах или других мероприятиях на всероссийских сайтах. К примеру, Петунина Т.Н. – в Мастер-классе «Современные тренды приготовления и оформления блюд» на базе Барнаульского кооперативного техникума, интеллектуальном турнире «Лига знаний: школы и колледжи»; Кудинова Л.П. – в блиц-олимпиаде «Ключевые особенности ФГОС»; Серая Т.И. участвовала в вебинаре на тему: «Энергетические напитки. Разбор состава по науке» Кузбасского регионального института развития профессионального образования; Скубченко Е.Н. и Таганова Д.В. – во Всероссийском Веб-семинаре на тему: «Цифровые компетентности педагога»; Харитоновна Н.А. – в вебинаре «Программы ПО в СПО по наиболее востребованным и перспективным профессиям, лучшие практики». Головки В.В. приняла участие в вебинаре «Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в ПОО». Ковалёва Е.В. приняла участие в Открытой международной олимпиаде по математике для обучающихся ОО среднего общего и среднего профессионального уровня на базе кафедры высшей математики ГОУ ВО ЛНР «ДонГТИ», в Международной научно-практической интернет-конференции «Актуальные проблемы методики обучения информатике и математике в современной школе», Четвёртой всероссийской научно-практической конференции «Использование системы программирования PascalABC» на базе Института математики, механики, компьютерных наук.

Скубченко Е.Н. приняла участие во Всероссийской образовательной акции Экологический диктант «ЭкоТолк» с получением сертификата участника.

Республиканском уровне

Пефтиева Н.С. приняла участие в Республиканском конкурсе «Педагог года Донецкой Народной Республики» в номинации «Мастер года» и отмечена дипломом III степени.

Скубченко Е.Н., Калмыкова И.С., Карпенко Ю.Н., Серая Т.И., Головки В.В., Баглай Л.Г., Карпов С.А., Петунина Т.Н., Кудинова Л.П., Харитоновна Н.А., Ковалёва Е.В., Таганова Д.В., Пефтиева Н.С., Хибик Л.А., Лазебник Н.В., Лишофа А.В., Охрименко Н.Н. приняли участие во Всенародном тестировании «Знаток Русского Донбасса» с получением сертификатов участника.

Преподаватели Головки В.В., Петунина Т.Н., Лишофа А.В., Скубченко Е.Н., Таганова Д.В. приняли участие в подготовке студентов для участия в Республиканской студенческой научно-практической конференции «Ступени роста: от студенческого творчества к профессиональному мастерству» среди студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования. Все студенты получили сертификаты.

Серая Т.И. подготовила статью «Внеаудиторная воспитательная работа как средство повышения качества подготовки специалистов» на VII-й Республиканский профессиональный педагогический Форум работников среднего профессионального образования «Система СПО: опыт, проблемы, тенденции, развитие».

Преподаватели Скубченко Е.Н., Петунина Т.Н., Кудинова Л.П., Калмыкова И.С. представили статьи по направлению своей работы для участия в I Открытой научно-практической конференции «Компетентностный подход как способ достижения качества образования в профессиональной образовательной организации СПО» и получили сертификаты участников.

Преподаватели Петунина Т.Н. и Кудинова Л.П. в рамках объявленного 2023 года Годом наставника и педагога подготовили публицистические материалы на Республиканскую доску почёта «Лучший наставник».

Скубченко Е.Н. со студентом 2 курса Сафошкиным В. приняли участие в акции «Знаю. Помню. Горжусь» приуроченной к 79-летию освобождения Донбасса, отмечены сертификатами.

Методист Калмыкова И.С. и руководитель МК классных руководителей Кудинова Л.П. приняли участие в Онлайн-семинаре (круглый стол) «Внедрение проектных технологий как способ активизации воспитательной деятельности в ПОО» с проектом «Использование интерактивных технологий в процессе воспитания толерантности у молодёжи» и получили сертификаты участников. Кудинова Л.П. участвовала в Педагогическом Форуме «К.Д.Ушинский – классическое наследие для современного профессионального образования», в вебинаре математиков на тему: «Метапредметный подход в проведении учебных занятий по математике».

Многие педагоги техникума приняли активное участие в вебинарах и педагогических конференциях: «Цифровизация СПО - 2022»:

«Использование элементов технологий онлайн-обучения в образовательной деятельности»; «Организация внеаудиторной работы в ПОО при реализации электронного обучения и ДОТ».

Педагоги Калмыкова И.С., Кудинова Л.П., Серая Т.И., Мирошниченко Т.Л., Тимченко А.Н. прошли тестовое определение уровня профессиональных знаний по направлениям своей работы, а также по психолого-педагогической и информационной компетентности, общим вопросам охраны труда на курсе «Самодиагностика профессиональной деятельности».

Чуприна А.Г. принял активное участие в Республиканском смотре-конкурсе «Соцветие талантов» и занял I призовое место за подготовку студентки Неласовой Д. в конкурсе вокального творчества.

На территориальном уровне:

Все педагоги активно участвовали в заседаниях РУМО и ТУМО Торезского территориально-образовательного округа по общеобразовательным дисциплинам и дисциплинам профессионального цикла.

Серая Т.И. курировала подготовку студентки Неласовой Д. в территориальном конкурсе «Студент СПО-2022», которая была отмечена дипломом за занятое III место.

Таганова Д.В. подготовила студентку Неласову Д. для участия в Территориальном этапе открытого конкурса чтецов «Души прекрасные порывы», на котором она стала призёром и заняла III место.

Студенты Маслов М., Михай Н., Полянский Д., Михай А. под руководством руководителя физвоспитания Мирошниченко Т.Л. приняли участие в Республиканской силовой спартакиаде среди сборных команд городов и районов ДНР. Команда техникума заняла 3 место и отмечена грамотой и медалями.

На городском и районном уровне:

Руководитель физвоспитания Мирошниченко Т.Л. и преподаватель Охрименко Н.Н. провели спортивное соревнование по мини-футболу среди команд ГБПОУ «АМТ» и ГБПОУ «АИК». Мирошниченко Т.Л. отмечена грамотой директора техникума за активное участие в соревновании.

На внутритехникумовском уровне:

Руководитель МК классных руководителей Кудинова Л.П. провела расширенное заседание МК классных руководителей на тему: «Повышение мастерства классных руководителей через внедрение в работу современных форм и методов воспитания» и выступила с докладом на эту тему.

Руководитель МК преподавателей общеобразовательных дисциплин Харитоновна Н.А. организовала и провела «круглый стол» в рамках работы комиссии на тему: «Воспитательный потенциал современного урока», который прошёл в форме дискуссии и каждый участник отстаивал свою точку зрения. Кудинова Л.П. поделилась опытом работы по вопросу «Развитие познавательных процессов на уроках математики».

С нового учебного года все классные руководители еженедельно проводили в закреплённых группах «Разговоры о важном», а также воспитательные часы согласно плана работы. Все внеклассные мероприятия, запланированные на этот учебный год прошли на должном уровне, активные участники были отмечены благодарностями и грамотами. Кроме того, Скубченко Е.Н. провела воспитательное мероприятие «День Флага ДНР», исторический час «О прошлом, память сохраняя», воспитательное мероприятие приуроченное к 80-тилетию Сталинградской битвы «Ты победил, великий Сталинград».

Серая Т.И. провела открытое внеаудиторное мероприятие «Курить - не модно, модно – не курить». Преподаватель Охрименко Н.Н. провёл конкурс строевых приёмов среди всех групп техникума, приуроченный к Дню защитника Отечества.

Мастера производственного обучения Ермакова С.П., Хибик Л.А., Лазебник Л.А. и преподаватель Петунина Т.Н. провели мастер-класс по приготовлению и видов подачи блинов, оладьей и блинчиков с начинкой среди студентов 11, 21 и 31 групп.

Все преподаватели и мастера производственного обучения провели работу по внесению изменений в свои рабочие программы с учётом требований утверждённой рабочей программы воспитания.

Педагогические работники делятся опытом своей работы и наработанными материалами на сайте Infourok.ru. Активными участниками стали Серая Т.И., Скубченко Е.Н., Кудинова Л.П.

Курсы повышения квалификации во 2 полугодии 2022 г. и 1 полугодии 2023 г. педагогические работники Охрименко Н.Н., Хибик Л.А., Лазебник Н.В., Баглай Л.Г., Калмыкова И.С., Серая Т.И., Головки В.В., Кудинова Л.П., прошли согласно плана. В рамках реализации федерального проекта «Профессионалитет» преподаватели профессионального цикла и профессиональных модулей Карпов С.А., Лишофа А.В. и мастера производственного обучения Тимченко А.Н., Черкашин П.М. проходят обучение в данный момент. В этом учебном году прошли профессиональную переподготовку Карпов С.А. по программе «Преподаватель системы профессионального образования» и Певтиева Н.С. по программе «Мастер производственного обучения».

Продолжается работа по обобщению передового педагогического опыта педагогов техникума.

Проведены заседания педагогического совета в соответствии плана, рассмотрены дополнительно вопросы по рекомендациям и нормативным документам УМЦ СПО.

В конце учебного года в техникуме проведены итоговые и промежуточные аттестации.

Подводя итог выше сказанному, стоит определить, что методическая работа в 2022-2023 учебном году проводилась на достаточном уровне.

Надо отметить недостаточную работу педагогов по активизации подготовки студентов к участию во Всероссийских проектах, предметных олимпиадах, конкурсах профессионального мастерства. Необходимо творчески заниматься издательской деятельностью, презентацией передового опыта работы на республиканском и территориальном уровне, вовлекать во внеаудиторную работу большего числа студентов, используя инновационные образовательные технологии при организации внеаудиторной работы в учебных кабинетах, лабораториях и учебных мастерских.

Методист

И.С. Калмыкова